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Gerard Milort - Ton van der Zijden
1.Pf3 d5 De Reti opening. 2.g3 c5 3.d4

Stelling na 3.d4 Stelling na 15... Pxa3

Zwart doet het hier in het algemeen goed met 3... cxd. 3... Pc6 4.Lg2 Pf6 5.e3 Lg4 6.h3 Lxf3 7.Lxf3 e6 8.0-0 Tc8 9.c3
Ld6 10.b3 0-0 10... cxd4 11.exd4 0-0 En zwart staat prettig. 11.dxc5 Lxc5 12.Dd2 De engine van GM wil hier 12...e5
13.Td1 e4 14.Lg2 De7 spelen met -,5 als waardering. Mijn engine geeft de voorkeur aan 12...Pe4 om uiteindelijk een
ondersteund paard naar d3 te krijgen en met een evaluatie van —1,3. 12...a6 13.Td1 Dc7? 13...Pe5 14.Lg2 Pe4 15.Lxe4?
dxe4 Is al ruim +2 voor zwart. 14.La3? 14 Lb2 is remise. Lxa3 15.Pxa3 Zie diagram 2. Ik had me al een paar zetten
gefocust op 15... Da5 in deze situatie terwijl 15... Pe5 en daarna 16... Dxc3 gewoon een pion wint. 15...Da5 16.Pb1 b5
17.Db2 b4 18.cxb4 Pxb4 19.Td2?

Stelling na 19.7d2 Stelling na 22.Pc4



19.Pc3 was remise (GM). Nu heeft zwart de sterke zet 19... d4!! 20.exd4 (of 20.Txd4 Pc2 of ook 20.Pa3 dxe3 21.fxe3
Dg5) 20... Df5 21.Lg4 Pxg4 22.hxg4 Df3 23.Pa3 Pd3 Vind dat maar eens achter het bord. 19... Pe4 20.Lxe4 dxe4 21.Pa3
Pd3 22.Pc4 Zie diagram 4. 22... Txc4? 22... Db4 biedt nog kansen voor zwart. 23.Txd3 met een remise aanbod dat ik
aan nam.

Gerard van der Zijden - Bert de Groot
1.e4 d5 2.exd5 Dxd5 3.d4 Pc6 4.Le3 e6

Stelling na 4... e6 Stelling na 30... Pb6

5.c4 is hier het beste in deze Scandinavische opening. Theorie is het al niet meer. 5.Pf3 Pf6 6.h3 Le7 7.Le2 0-0 8.0-0
Td8 9.¢3? Wit stond prima maar c4 had nu toch echt gemoeten. 9...b5 10.c4 bxc4 11.Pc3 Da5 12.Lxc4 La6 13.De2 Lxc4
14.Dxc4 Pb4 15.Tfc1 Pbd5 16.Pe5 Db4 17.Pxd5 Pxd5 18.Pc6 Dxc4 19.Txc4 Td7 20.Pxe7+ Txe7 Na een massale afruil is
de waardering 0,0. 21.Tacl Th8 22.b3 Kf8 23.Ld2 Ke8 24.Kf1 Td7 25.Ke2 Th7 26.g3 Kd8 27.f4 Td6 28.Kd3 Ta6 29.T1c2
Kd7 30.Tb2 Pb6 Zie diagram 2. Gerard had al aardig wat tijd gebruikt en gaat hier in de fout. 31.Tc5? Pa4 32.Thc2
Pxc5+ 33.dxc5 Tcb6 34.b4 a5 35.a3 axb4 36.axb4 Kd8?

Stelling na 36... Kd8 Stelling na 37... e5



De toren had naar a6 gemoeten. Nu speelt wit 37.Ta2 en staat zelfs gewonnen. De dreiging is Kc4 en dan b5. 37... e5
Zie diagram 4. Na f5 is de zwarte toren nergens meer veilig op de 6° rij. 38.fxe5?? De waardering zakt van +3,3 naar
-,5.38... Te6 39.Lc3 c6 40.Kc4 Ke7 41.Td2 f6 42.exf6+ gxfé 43.Ld4 h5 44.g4 hxgd 45.hxg4 Ted 46.Tf2 Txgd 47.Txf6?
Het was al verloren maar nu is het helemaal uit. 47... Txd4+ 48.Kxd4 Kxf6 [Hans: Bert was zeer in zijn nopjes na afloop
want hij heeft dit seizoen alle partijen tegen de van der Zijdens gewonnen. Niet helemaal eerlijk natuurlijk, want een
van der Zijden kan nooit tegen 3 van der Zijdens winnen, hooguit 2. Ook zijn er geen 3 de Groots. Vroeger kwam
Martin de Groot nog, maar van een 3¢ is het nooit gekomen.]

Ruut de Boer - Cor Groen.
1.Pf3 Pf6 2.d4 g6 3.Lg5 Lg7

Stelling na 3... Lg7 Stelling na 16.Tfel
Konings Indisch, de Torre aanval.

4.c3 0-0 5.Pbd2 d6 6.e3 Te8 7.Lc4 d5 8.Ld3 Pbd7 9.0-0 h6 10.Lh4 c5 11.h3 e5 12.dxe5 Pxe5 13.Pxe5 Txe5 14.Pf3 Te?7
15.Dc2 De8 16.Tfel? Zie diagram 2. Wit raakt zo het initiatief kwijt. 16... ¢4 17.Lf1 Lf5 18.Dd2 Td8 Eerst moet 18... g5
zodat de loper terug kan na Pd4. 19.Pd4 Ld7 20.Dc2 g5 21.Lg3 Ped 22.Lh2 Lxd4 23.cxd4 Lf5 24.Dd1 b5 25.Dh5 Kh7
26.Df3 D7 27.a3 g4 28.hxg4 Lxg4 29.Df4 Lh5?

Stelling na 29... Lh5 Slotstelling



Nu is Dh4 gevolgd door Lf4 vervelend. 30.Le2? Lg6 31.Lg4 f5 32.Le2 Tg8 33.Tecl Pg5 34.Dd6 Deze laatste zet ging
gepaard met een remise aanbod. Ook Cor had niet veel tijd meer dus hij nam het aan.

Op zaterdag 10 februari wordt het snelschaak kampioenschap voor teams gehouden. Het gaat om partijen van 3
minuten plus 2 seconden per zet. Mij is dat te kort dus zelf pas ik.

Hans - Han

1.d4 Pf6 2.Pf3 g6 3.Lf4 Lg7 4.e3 O-0 5.Pbd2 d5 6.c3 b6 7.Ld3 Lb7 8.h3 Pbd7 9.0-O Te8 10.Tc1 Tc8 11.b4 Ph5 12.Lh2
a6 Hier dacht ik lang na hoe ik verder moest. Ik wist het even niet meer. De computer ziet wel iets in 13.c4, maar daar
heb ik niet echt aan gedacht. Uiteindelijk werd het ... 13.Pe5 Ook om e5 tegen te gaan. 13... Phf6? |k had verwacht dat
mijn paard geslagen zou worden en dat was ook noodzakelijk.

Het viel me nu pas op dat zijn dame helemaal ingesloten zit en dat maakt 14.Lxa6 (+2.97) mogelijk. De zwarte loper
moet namelijk veld c6 blijven dekken. Na afloop verbaasde Han zich erover dat ik Lxa6 niet gespeeld had. Ik dacht dat
het net niet kon, vanwege 14.Lxa6 Pxe5 15.Lxb7 Pxd3. Hoezo ‘xd3’? Daar staat de loper niet meer. Dat krijg je ervan
als je de stukken niet mag bewegen tijdens het nadenken. 14.Pdf3 Pxe5 15.Pxe5 c¢5? De stelling komt nu open en mijn
stukken staan beter. 16.bxc5 bxc5

17.De2? Een vreemde beslissing. Na c4 moet ik mijn loper verzetten en duurt het langer voordat ik Tb1 (+2.41) kan
spelen. 17... c4 18.Lc2 Da5 Valt twee pionnen aan. Die zijn wel beide te dekken, maar ik speel liever niet Lb1 of Ld1. Ik
dacht een goede oplossing hiervoor te hebben gevonden. 19.Tb1 Lc6 20.Th4 Dat is niet zo goed. Ik dacht dat zwart
niet op a2 kon slaan, maar na 20... Dxa2 21.Pxc6 Txc6 22.Ta4 Kb2 23.Tbh1 staat c3 ongedekt. Gelukkig dacht Han ook
dat slaan niet goed zou zijn en speelt de tactisch foute zet 20... Pd7?



21.Pxc6 Txc6 22.La4 en de toren zou weg willen, maar kan het paard niet meer dekken. 22... Tec8 23.Lxc6 Txc6
24.Tfb1 Te6 25.Dc2 h5 26.a4 Pf8 27.Tb7 Dd8

28.Tb8 D7 Daar had ik al op gehoopt. De dame had naar a5 gemoeten, al maakt het in de waardering al niet veel
meer uit (+5.13 tegen +6.18). Voor mij was het in ieder geval wel duidelijk hoe ik verder moest gaan. 29.T1b7 Dc6
30.Tc7 De dame zit opgesloten en Han geeft op.

Floris - Aat was een prachtige partij koffiehuisschaak. Ik heb mijn best gedaan de partijnotatie van Floris te ontcijferen,
maar wat was dat een monnikenwerk. Er werd nooit aangegeven met welk paard of toren er naar een veld was
gegaan, zetten ontbraken, stukken gingen naar verkeerde velden etc. Ik denk dat ik er redelijk ben uit gekomen, maar
dat hoor ik maandag wel van de heren.

1.d4 d5 2.e4 dxed 3.Pc3 Pf6 Er stond Pc6, maar verderop speelt zwart La6 en die zou dan niet gedekt staan, maar wel
aangevallen door de witte loper. Dus moest het paard nog wel op b8 staan. 4.f3 e3? Dat heb ik ook wel eens
geprobeerd, maar het is duidelijk niet goed. Het scheelt een pion in de waardering. Goed zijn exf3 of Lf5. 5.Lxe3 e6
6.Ld3 Le7 7.Pge2 b6 8.0-0 La6 9.Pg3 Lxd3 10.Dxd3 O-O 11.Pce4 Ook het paard op g3 had naar e4 gekund, maar even
later speelt wit c4. 11... Pbd7 12.Tad1 Pd5 13.Lc1 Dc8 14.c4 P5f6 15.Lg5 h6 16.Lf4 Td8 17.De3 Lf8 18.Pxf6+ Pxf6
19.Pe4 Ph5



Zo’n loper ruil je liever niet, maar wit heeft niet veel keus. Alhoewel, de computer geeft 20.Le5 f6 21.f4 Td7 22.g4 fxe5
Het paard kan niet meer terug en dus heeft wit de tijd om eerst op e5 te slaan. Als zwart niet niet 21... Td7 speelt,
maar 21... g6 om een vluchtveld voor het paard te maken, dan stort de hele koningsstelling in. 20.h4 Dat vindt de
computer maar niets. 20... Pxf4 21.Dxf4 f5 Dapper. Er schijnt tijd te zijn voor 21... Da6 met pionwinst. 22.Pf2 Ld6 (Da6)
23.De3 c5 24.d5 e5

Nu staat er 25.gxf5 op het notitieblaadje. Er is een heel zettenpaar verdwenen. Wit moet dus eerst 25.g4 gespeeld
hebben. 25... Dd7 heb ik moeten gokken. Het is de 2¢ zet die de computer wil spelen na Tf8, maar die zet komt pas
later. 26.gxf5 Dxf5 27.Pe4 Le7 28.Tf2 Tf8 29.Tdf1l Kh8 30.Tg2 Tf7 31.Del Kh7 Ziet er vreemd uit, maar lijkt te kloppen
verderop in de notatie. 32.Pg3 Dd3 33.Dxe5 Lf6 34.Dh5 Taf8




Nu gaat het pas echt fout aan beide kanten, al kan het natuurlijk ook zijn dat de stand helemaal niet klopt. Maar toch
lijkt het komende eindspel te kloppen met wat ik mij herinner. Aat staat goed verdedigd en staat beter. Maar daar
gaat Floris wat aan doen. 35.Pf5? Nu staat Aat zelfs gewonnen na 35... Le5. 35... Lg5? Van -4.67 naar +5.51 36.Txg5
Dd2 Matin 12 met 37.Pxh6 (gxh6? 38.Dg6+ Kh8 39.Dxh6 mat). 37.Dg6+ Kh8 38.Pxh6 Dd4+ 39.Kh1 Txf3 40.Txf3 Dd1+
41.Tgl1 Dxf3+ 42.Dg2 gxh6 43.Dxf3 Txf3 Zo, dat ruimt lekker op.

44.Tg6 Tf1+ 45.Kg2 Tcl 46.b3 Td1 47.Kf3 Td4 48.Txh6+ Kg7 49.Te6 Td2 50.Te7+ Kgb 51.Txa7 Th2 52.Th7 Txa2
53.Txb6+ En volgens de notatie gaat de zwarte koning nu naar g5, terwijl er een witte pion al sinds zet 20. op h4 staat.
Nou ja, het is niet echt interessant meer. Spannend was het wel, want Floris zat in hevige tijdnood. Maar zonder al te veel
problemen won wit. Misschien is het een goed idee als we een aantal DGT borden aanschaffen. Die registreren feilloos alle zetten.
Dan kan het alleen nog fout gaan bij Johan, want die wil nog wel eens 2 zetten achter elkaar spelen.

Ranglijst van nu, op dit moment, alhoewel al een week oud, toch actueel, van 15-1-2024.

Pos Name Gms w D L Score Val Pval B S Rtg TPR SRig
1 Gerard Milort 10 6 4 0 11468 100,0 100,0 2 1 2044 2067 2033
2 Floris de Leeuwe 11 7 1 3 11428 99,0 980 1 2 1850 1915 1821
3 Aat van der Toorn 12 6 3 3 10735 98,0 99,0 -2 -1 1811 1922 1756
4 Cor Kanters 6 3 3 0 913,7 97,0 970 0 1 2003 1902 2007
5 Ton van der Zijden 8 2 3 3 877,7 96,0 95,0 0| =1.| 1761 | 172%| 1770
6 Alexandr Mityaev 7 6 0 1 872,0 95,0 96,0 -1 -1 2102 2077 2100
7 Hans van der Zijden 13 5 3 5 816,0 94,0 940 1 1 1795 1667 1833
8 Noah Maurer 3 2 0 1 701,0 93,0 930 -1 -1 1904 1936 1900
9 Bert de Groot 14 4 4 6 693,0 92,0 900 0 -1 1704 1721 1700
10  Cor Groen 10 2 5 3 659,8 91,0 o10| 0| -2| 1717 | 1598 | "1752
11 Han Feenstra 9 1 5 3 657,2 90,0 920 -1 -2 1608 1584 1614
12 Justus van Klaveren 1 0 0 1 608,1 89,0 89,0 -1 -1 1791 1021 1800
13 Jan Wuister 7 2 2 3 606,0 88,0 870 1 1 1524 1611 1514
14 Jos van Raan 6 0 3 3 579,3 87,0 86,0 -2 -2 1637 1524 1658
15  Gerard van der Zijden 10 2 2 6 576,0 86,0 880 0 2 1667 1610 1690
16  Ruut de Boer 12 2 5 5 535,7 85,0 850| 0| 4| 1298| {1507 | 1257
17  Gideon 1 0 0 i 476,0 84,0 840 1 15| 1415 800 1420
18  Johan Bal 3 0 0 3 415,0 83,0 830 4| 2 992 649 1000



